



Московская Патриархия  
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ

«17» 03 2022 г.

№ 01/1259

115191, Москва, Даниловский вал, 22  
Тел.: (499) 578-03-55, факс: (499) 578-03-54  
E-mail: udsekr@patriarchia.ru

**ВСЕМ ЕПАРХИАЛЬНЫМ ПРЕОСВЯЩЕННЫМ**

**ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО К ИСПОЛНЕНИЮ**

*Тема: обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА*

**Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства!**

Настоящим направляю вам обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА.

Прошу вас довести его до сведения вверенного вам клира и дать указания огласить его во всех храмах вверенных вам епархий за ближайшей воскресной Божественной литургией, разместить на епархиальных сайтах, а также на информационных стенах приходов.

С любовью о Господе,

управляющий делами Московской Патриархии  
митрополит Воскресенский

Приложение: упомянутое на 2л.



# ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

« 16 » 03 2022г.

115191, Москва, ул. Даниловский вал, д. 22

№ 01/1215

## Обращение Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА

**Возлюбленные братья-архипастыры!  
Дорогие отцы, братья и сёстры!**

Мы переживаем сегодня непростой исторический период, все наши мысли, тревоги и молитвы связаны с происходящими событиями на Украине. Но даже в самые трудные времена испытаний наш народ искал помощи у Пресвятой Богородицы, которая всегда была усердной ходатаицей и заступницей Святой Руси.

Во дни Великого поста, когда Церковь в покаянии предстоит Господу, обращаюсь ко всем вам, мои дорогие, с призывом читать ежедневно «Канон молебный ко Пресвятой Богородице, поемый во всякой скорби душевной и обстоянии» с прибавлением к нему утверждённой ранее молитвы о восстановлении мира.

Обратим же наши взоры и вздохания к усердной Заступнице рода христианского, дабы по Её неотступному материнскому ходатайству Человеколюбивый Господь приклонил Свою милость к нашим народам и даровал крепкий и необоримый мир.

+ 

**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

## **Молитва о восстановлении мира**

Владыко Многомилостиве Господи, Иисусе Христе, Боже наш, молитвами Всепречистыя Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, святых равноапостольных великого князя Владимира и великия княгини Ольги, святых Новомучеников и исповедников Церкви нашей, преподобных и богоносных отец наших Антония и Феодосия, Киево-Печерских чудотворцев, Сергия, игумена Радонежского, Иова Почаевского и Серафима Саровского и всех святых Твоих, благоприятну сотвори молитву нашу о Церкви и о всех людех твоих.

От единыя купели Крещения, еже при святем князе Владимире, мы, чада Твои, благодать восприяхом, — дух братолюбия и мира в сердцах наших навеки утверди!

Иноплеменным же языком, брани хотящим и на Святую Русь ополчающимся - запрети и замыслы их нисровергни.

Благодатию Твою власть предержащих ко всякому благу настави, воинов — в заповедях Твоих утверди, лишенныя крова — в дома введи, голодныя — напитай, недугующая и страждущая — укрепи и исцели, в смятении и печали сущим — надежду благую и утешение подаждь, на брани убиенным — прощение грехов и блаженное упокойение сотвори.

Исполни нас яже в Тя веры, надежды и любве, яко да во всех странах наших единеми усты и единем сердцем исповемся Тебе, Господу и Спасителю нашему Иисусу Христу, со Безначальным Твоим Отцем, Пресвятым Благим и Животворящим Твоим Духом во веки веков. Аминь.